Notulen Voorjaarsvergadering VTN

27 Maart 2018 
Aanvang: 20.00 uur

  Zaal: Coelenhage te Wezep
Aanwezig: 41 personen
Afmeldingen: 18 personen 

1. Opening

Etienne heet een ieder van harte welkom. Een speciaal welkom voor Dhr. Coppoolse en Dhr. Bouius. 

2. Mededelingen:
Er wordt een moment van stilte gehouden in verband met het overlijden van Henk van Essen en Gijs van Ginkel. 
3. Vaststellen notulen najaarsvergadering 20-11-2017
Dhr. Reint Bosch heeft per 11 oktober besloten uit het bestuur te stappen. Tijdens de najaarsvergadering heeft hij excuus aangeboden naar de leden. Hij is het niet eens met de gang van zaken binnen het bestuur. Bepaalde leden worden bevoorrecht. 

De notulen worden na deze opmerking goedgekeurd. 

4. Ingekomen stukken
Er zijn geen ingekomen stukken. 

5. Jaarverslag van het bestuur
Het VTN Bestuur is in 2017 5x bij elkaar geweest.

Waar we veel over gesproken hebben is het samenvoegen van de regio’s Midden West en Zuid. Hiervoor is een werkgroep benoemt en deze hebben voorstellen gemaakt. Ook is er animo voor een meerspannen competitie. Hier is een bijeenkomst voor geweest. De wedstrijden zijn akkoord maar financieel is er nog een probleem.

Bijeenkomst KWPN 
Ruim 30 mensen waren er gisteravond aanwezig tijdens de wat de organisatie betreft geslaagde brainstormavond, een prachtige opkomst! Hoewel niet ieder van jullie aanwezig kon zijn, toch even een samenvatting naar jullie allemaal middels deze e-mail. Niet in de laatste plaats omdat een aantal van jullie hier ondanks afwezigheid om gevraagd heeft, wat jullie betrokkenheid alleen nog maar onderstreept!

Allereerst wil ik alle aanwezigen bedanken voor de constructieve bijdrage die jullie hebben geleverd. De positieve sfeer, de openheid en de ‘zelfreflectie’ op de sport hebben niet alleen geleid tot het gezamenlijk vaststellen van de uitdagingen en het onderkennen dat er actie ondernomen moet worden om onze mooie tuigpaardensport te behouden en uit te bouwen, maar ook tot een aantal concrete actiepunten die de komende tijd uitgewerkt kunnen worden. Jullie hulp en input houdt niet op bij gisteravond: zoals we concludeerden zijn we gezamenlijk verantwoordelijk voor de toekomst en het voortbestaan van de aangespannen sport en we hopen dan ook bij de eventuele uitwerking en verdieping van sommige van de plannen wederom een beroep op jullie te kunnen doen. 

In de bijlage vinden jullie ter informatie de presentatie die Joëlle Berghuis, die gisteren is gestart als stagiaire bij het KWPN, heeft gegeven aan de aanwezigen. Na afloop van de presentatie is in groepjes gesproken over de in de presentatie genoemde stellingen, waarna de plenaire terugkoppeling volgde. Een aantal conclusies konden we gezamenlijk trekken en er zijn ook al enkele oplossingen aangedragen, zoals:

-      Rijders, VTN en KNHS zijn gezamenlijk verantwoordelijk voor de toekomst en ontwikkeling van de sport.

-      Positieve promotie (print, online, social media) van de sport is van belang. O.a. door organiseren shows op evenementen (door stamboek/VTN/eigen initiatief rijders), video-/promotie-/lesmateriaal ontwikkelen et cetera.

-      Handhaving van de reglementen, met name bij ongewenst gedrag, verdient aandacht om het imago van de sport te verbeteren en de negatieve publicaties hieromtrent in te dammen. Rijders kunnen elkaar ook aanspreken op ongewenst gedrag.

-      Voor nieuwe instromers is de aangespannen sport niet laagdrempelig genoeg. Dit is deels op financieel gebied (materiaal), maar komt ook doordat er te weinig informatie beschikbaar is over ‘hoe te beginnen’ in de sport. Deels op te lossen door informatie online beter in te richten. Daarnaast een lijst opstellen en publiceren met rijders/stallen waar potentiële nieuwe rijders/geïnteresseerden zich kunnen melden en waar ze wegwijs gemaakt kunnen worden. Eventueel kunnen zij materiaal/paarden beschikbaar stellen, zodat mensen laagdrempelig kennis kunnen maken met de sport. 

-      Niet alleen richten op de jeugd, maar ook op categorie die meer te besteden heeft. 

-      Om jonge mensen (eerder) in aanraking te laten komen met de aangespannen sport, gaat Joëlle Berghuis de komende maanden werken aan een kant-en-klare module (incl. evt. stageplaatsen) met informatie over het tuigpaard en de aangespannen sport, die aangeboden kan worden bij ‘groene scholen’. Op dit moment bestaat er geen lesmateriaal/theoretisch materiaal op dit gebied en wordt met name gericht op de spring- en dressuursport. 

-      De tuigpaardensport kan ‘ambassadeurs’ gebruiken die de sport in andere doelgroepen positief promoot. Hierbij ‘out of the box’-denken.

 

Dit zijn slechts enkele van de grotere en kleinere ideeën en niet alles kan (direct) in gang worden gezet uiteraard, maar het is een weergave van de denkrichtingen die we gisteren met zijn allen hadden. 
6. Rekening en verantwoording van het bestuur over het afgelopen boekjaar

Joost geeft een toelichting. 5 leden hebben de contributie over 2017 niet betaald.

7. Verslag Kascommissie

Sven Fransen: het ziet er allemaal keurig uit. Er is een positief saldo. Complimenten voor Dhr. Burghout. 

Nieuw lid voor de kascommissie: Michael Kooyman.  

8. Samenvoegen Regio’s Midden, West, Zuid

Etienne: we hebben als bestuur besloten om tot samenvoeging van de regio’s Midden, West, Zuid te gaan. 

Er is een werkgroep opgesteld die samen problemen oplost. 

9. Verkiezingen van leden van het bestuur:
· Reint Bosch aftredend en niet herkiesbaar

· Lies van Tartwijk aftredend en herkiesbaar

· Henriette Hoorn aftredend en herkiesbaar
Reint wordt bedankt als bestuurslid. Lies en Henriëtte blijven in het bestuur. 

10. Algemeen reglement VTN 2018
In dit Algemeen Reglement zijn een aantal regels vastgelegd die niet of niet duidelijk genoeg in de reglementen beschreven zijn, maar wel noodzakelijk zijn voor een goed verloop van wedstrijden en afspraken die daarbij gelden. 

1. De VTN is opgedeeld in Nationale rijders en regionale rijders: 

· Nationaal 

· Regio Noord

· Regio Midden/West/Zuid

De scheidslijn voor de regio indeling is als volgt:

Noord: Groningen, Friesland en Drenthe 

Midden/West/Zuid: Noord-Holland, Overijssel, Flevoland, Utrecht, Zuid Holland, Gelderland, Zeeland, Noord Brabant en Limburg. Conform de regeling over en weer starten (punt 11) zullen de secretariaten dit jaar scherp zijn op de volgorde van accepteren van de inschrijvingen. Om deel te kunnen nemen aan de wedstrijden binnen de eigen regio dient de rijder/rijdster woonachtig te zijn in één van deze provincies. Het VTN bestuur stimuleert de deelname binnen de eigen regio vooral op de data dat er ook andere evenementen plaatsvinden. De secretariaten voeren hierover regelmatig overleg.

2. Startpassen: een paard met een regionale startpas kan alleen aan regionale kampioenschappen deelnemen; een paard met een nationale startpas kan alleen aan nationale kampioenschappen deelnemen. Het NK Tandems is op deze regel de uitzondering.

3. De punten van de Dames worden zowel Regionaal als Nationaal NIET bijgeteld.

4. De rubrieksindeling en winstpunten regeling is onderdeel van dit Algemeen Reglement en wordt op de VTN website gepubliceerd.

5. De voorwaarden voor alle kampioenschappen worden ieder seizoen opnieuw bekend gemaakt en gepubliceerd op de website van de VTN.

6. De contributie moet betaald zijn voor 20 april, anders mag er niet worden gestart. 

7. Inschrijven kan uitsluitend via Mijn KNHS. Elke rijder dient in te schrijven in de juiste rubriek conform de behaalde winstpunten ten tijde van de sluitingsdatum van in te schrijven concours. 

8. De rijder van een startgerechtigde combinatie voor een kampioenschap mag alleen na toestemming van het bestuur gewisseld worden. 

9. Wanneer op een concours meerdere rubrieken Limietklasse Enkelspan worden verreden mag een paard maar aan 1 limiet deelnemen. 

10. Wanneer een paard eenmaal aan een ereklasse rubriek deelneemt, dan mag dit paard daarna niet meer gestart worden in de limietklasse uitgezonderd wanneer dit paard uitgenodigd wordt voor het kampioenschap Ereklasse enkelspan (Nationaal of Regionaal). Paarden worden ingedeeld op basis van de winstpunten op de sluitingsdatum van het ingeschreven concours. 

11. Over en weer Starten 

Regionaal Concours 

a. Eerst de paarden uit de eigen regio met een startpas Regionaal 

b. Daarna de paarden uit de andere regio’s met een startpas Regionaal 

c. Dan paarden met een Startpas Nationaal 

Nationaal Concours 

a. Eerst de paarden met een Startpas Nationaal 

b. Daarna paarden uit de regio waar het Concours plaatsvindt met een startpas Regionaal 

c. Dan paarden uit de andere regio’s met een startpas Regionaal 

Het secretariaat bepaald samen met de concours uitschrijvende vereniging het maximaal aantal deelnemers per rubriek.

Bij twijfel besluit het secretariaat, indien nodig met behulp van het VTN bestuur.

12. Voor de rubriek Jeugd geldt een minimum leeftijd van 10 jaar. Deze rubriek dient te verreden worden onder begeleiding van iemand met een rijvergunning. De rubriek Aspiranten is open voor rijders zonder rijvergunning, echter ze dienen begeleidt te worden door een persoon met rijvergunning. 

13. De rubriek Tuigpaarden Onder het Zadel dient verreden te worden met een hoofdstel met oogkleppen en een Liverpool stang. Bandages en een opzet zijn verboden. 

14. Rubrieken voor FOKMERRIES: 

De merries moeten voor de fokkerij worden gebruikt en zijn ingeschreven bij het KWPN of het KWPN-NA. Wanneer een merrie 6 jaar of ouder is moet zij eenmaal een veulen gezoogd hebben dat in het betreffende stamboek geregistreerd moet zijn. 

15. Rubrieken voor DEKHENGSTEN: 

Open voor geregistreerde stamboekhengsten, ingeschreven en goedgekeurd bij het KWPN of gelicents bij het KWPN-NA.
16. Bij twijfel van welke aard dan ook beslist het bestuur van de VTN. De regio commissies kennen een gedelegeerde besluitvorming waarbij het VTN bestuur geïnformeerd wordt.
11. Kalender 2018

De kampioenschappen en de competities worden besproken en op de VTN-site geplaatst. 

· Vraag van Marit Stellaard: Is er voor Rouveen ook een selectie voor het kampioenschap zadel? 

· Nee, geen selectie, een open inschrijving maar wel alleen van de regio Midden, West en Zuid. 

· Joop Witlox: Hoe krijgen we meer publiek en meer rijders op de hippiade? 

· We moeten onszelf afvragen of we doorgaan met de hippiade, er moeten meer deelnemers naartoe. 

· Meerspannen competitie: Jan Bernard Kamphuis krijgen we moeilijk contact mee, dus we hebben besloten zonder hem verder te gaan. 

12. Verslag Forum Aangespannen Sport
Het forum is 2x bij elkaar geweest. Er is gesproken over: 

· Handhaving van de reglementen: de juryleden hebben de mogelijkheid om op te treden, dit gebeurt te weinig. Hier zal in de bijscholing nadruk op gelegd worden. Het gaat volgend jaar in het algemeen wedstrijdreglement. 

· De opleiding voor de juryleden gaat door. Er kunnen nog juryleden zich opgeven voor de andere disciplines. 

· Enkele juryleden kunnen bericht krijgen dat ze nationaal mogen jureren. 

· Digitaal jureren: er is een ander met het systeem, namelijk De Ruiter. Met het invoeren gaat dit niet goed. 

13. Rondvraag

· De organisatie van het CH RAD Tilburg doet een oproep voor rijders en voor grooms. 

14. Sluiting

Dick geeft te kennen dat dit de laatste vergadering is die hij als voorzitter zal voorzitten. Dit is naar aanleiding van de laatste Forum-vergadering. Het kost allemaal heel veel tijd, bijvoorbeeld de jury-indeling. Hij wil niet langer doorgaan – hij kan de belangen van de leden niet voldoende behartigen. Hij wil zich niet laten frustreren door de KNHS. Dit seizoen zal hij afmaken als voorzitter, maar per najaarsvergadering moet er een nieuwe voorzitter komen. 

Wij wensen iedereen een mooi wedstrijdseizoen. 

· Theus van ’t Klooster: Frustratie naar de KNHS. Wel jammer dat hierdoor de voorzitter stopt. Dat de KNHS hier niet op ingaat. 

· Dick: Het kan ook aan mij liggen. De KNHS heeft de macht alles te beslissen zoals zij dat willen. De aanpassingen in het algemeen wedstrijdreglement komen er niet. 

· Etienne: Het forum/DCA heeft altijd stroef gelopen. Het laatste jaar gaat het wel goed. Waar ligt het probleem? Het werk is te veel. De aanpassingen die nodig zijn voor onze sport worden niet goedgekeurd. 

· John Donck: Kunnen we verder zonder de KNHS? 

· Dick: Dat kan niet. De wedstrijden met springpaarden kun je dan allemaal vergeten. 

· Jan Bouwman: Wie beoordeelt dit? 

· Dick: De KNHS. We hebben teveel te verliezen. We zijn de friezen en de hackney’s nodig. 

